

ACTA SINTÉTICA
COMITÉ DE MANEJO CONGRIO DORADO
UNIDAD DE PESQUERÍA NORTE
REUNIÓN N°01/2018
Puerto Montt, 10 diciembre 2018

En Puerto Montt, siendo las 10:20 hrs, en dependencias de la Dirección Zonal de Pesca y Acuicultura de la Región de Los Lagos, se llevó a cabo la primera reunión del año 2018 del Comité de Manejo de Congrio Dorado Unidad de Pesquería Norte, convocada por (DP.) Carta Circ. N° 147 del 22 de noviembre de 2018. La reunión fue presidida por el Sr Jürgen Betzhold, Jefe de Departamento de Pesca Artesanal de la Subsecretaría de Pesca y Acuicultura. La Sra. Aurora Guerrero Correa, profesional de la División de Administración Pesquera tomó notas y colaboró en aspectos técnicos propios de la pesquería.

La agenda de la reunión fue la siguiente:

09:00 – 09:15 :	Bienvenida y aprobación de agenda de reunión
09:15 – 09:30 :	Aprobación Acta Extendida de reunión anterior
09:30 – 10:30 :	Nuevo ciclo de Comité de Manejo: nuevos integrantes y aspectos administrativos
10:30 – 10:45 :	Pausa café
11:45 – 13:00 :	Cuota global 2019
13:00 – 14:00 :	Receso de almuerzo
14:00 – 15:30 :	Consulta Distribución Regional
15:30 – 16:00 :	Tareas y próximas reuniones
16:00 – 17:00 :	Varios
17:00 – 17:30 :	Aprobación de acuerdos de la reunión.

El registro de asistencia a la reunión es el siguiente:

Cargo	Nombre	Asiste/no asiste
Titular	Darío Marcelo Soto Castillo	Asiste
Suplente	Elio Alejandro Mansilla Almonacid	Asiste
Titular	Rubén Marcos Sánchez Soto	Asiste
Suplente	Iván Ramón Jara Valderrama	No asiste
Titular	Vacante	
Suplente	Vacante	
Titular	Sergio Mayorga Miranda	No asiste
Suplente	Sergio Ruiz Soto	Asiste
Titular	Juan Antonio Contreras Poblete	Asiste
Suplente	Carlos Enrique Basualto Manríquez	Asiste
Titular	Patricio Maldonado Maldonado	No asiste, se excusa
Suplente	José Soto Rivas	No asiste, se excusa
Titular	Cristian Enrique Espinoza Aguayo	No asiste, se excusa

Suplente	LLeri Manríquez Nahulquin	No asiste, se excusa
Titular	Vacante	
Suplente	Vacante	
Titular	Carlos Vial Izquierdo	Asiste
Suplente	Alejandro Zuleta Villalobos	Asiste
Titular	Mariano Villa Pérez	Asiste
Suplente	Rubén Leal Pérez,	Asiste
Titular	Enrique Gutiérrez Fernández	Asiste
Suplente	Andrés Fuentes Belmar	No asiste
Titular	Cristian Hudson	Asiste
Suplente	Sofía Milad	Asiste
Titular	Jurgen Betzhold	Asiste, Preside reunión
Suplente	Aurora Guerrero	Asiste

Invitados

Nombre	Institución
Gustavo Castro	Profesional DZP Los Lagos
Valeria Carvajal	Fipes
Andrea Paillacar	Directora Zonal de Pesca – región de Aysén
Andrés Franco	Cepes

Luego de la bienvenida a los asistentes por parte del presidente del comité se analizaron y discutieron los temas indicados en la agenda antes señalada.

ACUERDOS

- 1) Se realizará las consultas respecto de mecanismos necesarios para la unificación de comités de manejo de congrio.
- 2) Proponer modificación de reglamento de manera tal que la vigencia de los integrantes sea 4 años y que los cargos que se llenan en proceso extraordinario se ajuste al tiempo restante de los 4 años que dura el cargo.
- 3) Sostener reuniones conjuntas entre comités para analizar materias de interés común
- 4) Para facilitar la participación del sector artesanal en los CM se acuerda buscar mecanismos de financiamiento a través de CORFO y Fondos Regionales. En esto se trabajará en próxima reunión. Los representantes de región de Aysén presentarán lo efectuado en su región.
- 5) Continuar el trabajo para el establecimiento de puntos de desembarque, el que fuera iniciado el año pasado. Próxima Reunión se presentará el avance (Sernapesca).
- 6) Próxima reunión Sernapesca (C. Hudson) entregará informe respecto del avance en las acciones de fiscalización de las operaciones de pesca de congrio dorado.

- 7) En el contexto de los requerimientos de fiscalización Invitar a representantes de la autoridad marítima (Jefe Zona), Carabineros, impuestos internos. Se definirá fecha posteriormente.
- 8) Se acuerda construir una nueva regla de control de captura a fin de modificar el plan de manejo. La regla acordada es aplicar FRMS. Además, en ella se debe incluir que la cuota de FUP no sea descontada de la cuota global de la UPN. Sr Andrés Franco desarrollará documento para la elaboración de informe correspondiente.
- 9) Consultar al IFOP y al CCT la forma cómo se incorporarán los datos e información generada en las investigaciones que se han realizado en congrio el último año y en ejecución.

10) Respecto de la distribución regional el comité acordó lo siguiente:

No hay consenso respecto de un cambio a lo ya establecido en años anteriores y acordado en acta de reunión N°2/2016 (http://www.subpesca.cl/portal/616/articles-95171_documento.pdf). Sin embargo, acuerda que se trabajará en la creación de un mecanismo para establecer, según los niveles de cuota que se establezcan, los respectivos porcentajes de participación. Una vez realizado este ejercicio se solicitará la modificación, si corresponde.

- 11) Temporalmente la distribución al interior de cada región será igual a lo establecido el año anterior, es to es:
 - a. Región de Los Lagos: dos periodos: enero- junio y julio- diciembre
 - b. Región de Aysén: dos periodos: enero- junio y julio- diciembre
- 12) En relación a la distribución por flota se acordó mantener lo establecido el año anterior, esto es:
 - a. Flota embarcaciones con eslora menor o igual a 12 m: 60%
 - b. Flota embarcaciones con eslora mayor a 12 m: 40%
- 13) Comité de manejo acuerda solicitar el traspaso de 40 toneladas de congrio dorado de la unidad de pesquería norte, de costo de las LTP del armador, a fin que pueda ser empleada en el desarrollo de los cruceros de investigación que se encuentra realizando. Esto como una forma de asegurar la ejecución del crucero de noviembre.
- 14) Consultar a División Jurídica de la Subsecretaría, respecto de factibilidad de utilizar cuota de la unidad de pesquería norte para ser utilizado en la unidad de pesquería sur, en el crucero de monitoreo de los caladeros, investigación que se inició el 2018.
- 15) Próxima reunión 14 y 15 de enero
- 16) Se gestionará reunión en Aysén para conocer resultados de investigaciones efectuadas para última semana de enero.

La reunión finalizó a las 18:00 hrs.



JÜRGEN BETZHOLD FORMIGI
Presidente
Comité de Manejo Congrio Dorado
Unidad de Pesquería Norte